

30/01/2022

## Η εορτή των Τριών Ιεραρχών στην Καστοριά

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας



Η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας με την ευκαιρία της μνήμης των Τριών Ιεραρχών, Βασιλείου του Μεγάλου, Γρηγορίου του Θεολόγου και Ιωάννου του Χρυσοστόμου, διοργάνωσε εορταστικές εκδηλώσεις σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις και με τα Σχολεία Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

### Εκκλησιασμός σχολείων

Την Παρασκευή 28 Ιανουαρίου τελέσθηκε θεία Λειτουργία σε Ενορίες για

εκκλησιασμό αντιπροσωπειών μαθητών από κάθε Σχολείο. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίας Παρασκευής Άργους Ορεστικού.

### **Τελετή βράβευσης μαθητικού διαγωνισμού**

Την Παραμονή της Εορτής, Σάββατο 29 Ιανουαρίου το απόγευμα τελέσθηκε Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός μετ' αρτοκλασίας υπέρ υγείας των εκπαιδευτικών και των μαθητών, στον Ιερό Καθερικό Ναό της Καστοριάς

**Αμέσως μετά τον εσπερινό με μια λιτή τελετή ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα του γραπτού μαθητικού διαγωνισμού που είχε προκηρύξει η Ιερά Μητρόπολη με θέμα «Πίστη και επιστήμη, ιατρική και θαύμα» και επιδόθηκαν τα βραβεία και τα ενθύμια συμμετοχής.**

Ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Λεωνίδα Μπάρδος έκανε την εισαγωγή, μιλώντας για την προσπάθεια της Ιεράς Μητροπόλεως και του Σεβασμιωτάτου να παρακινήσει τους μαθητές να γνωρίσουν το έργο και τα πρόσωπα των Τριών Ιεραρχών με την καθιέρωση από εφέτος του μαθητικού Διαγωνισμού στην Καστοριά.

**Η Προισταμένη της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Όλγα Βασιλειάδου απηύθυνε κατάλληλο χαιρετισμό.**

Η φιλόλογος κ. Χαρίκλεια Βούρδα, μέλος της Επιτροπής Βαθμολόγησης, μαζί με τον θεολόγο Φώτιο Γεωργιάδη, έκανε έναν σύντομο γενικό σχολιασμό των συμμετοχών.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος ευχαρίστησε την Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, τους Διευθυντές και τους Καθηγητές των Σχολείων που έλαβαν μέρος, την επιτροπή βαθμολόγησης, τους συνεργάτες του, τον Αρχιμ. π. Στέφανο Σχοινά υπεύθυνο Νεότητας που είχε την όλη μέριμνα και τον συντονισμό του Διαγωνισμού, τους παρόντες Πρωτοπρεσβυτέρους π. Ελευθέριο Στυλιδίδη, ο οποίος ανέλαβε και την οικονομική διαχείριση του Διαγωνισμού, και π. Λεωνίδα Μπάρδο, που εργάζονται αποτελεσματικά με την νεολαία στις Ενορίες του, και, βεβαίως όλους τους συμμετέχοντες μαθητές και μαθήτριες.

**Τέλος ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εν ολίγοις στην σημασία του διαγωνισμού και την επικαιρότητα του συγκεκριμένου θέματος στις ημέρες μας, κατά τις οποίες παρατηρείται ως μη ώφελε μια σύγκρουση μεταξύ πίστεως και επιστήμης, σύγκρουση που είναι ξένη προς την διδασκαλία των Τριών Ιεραρχών.**

**Ακολούθησε η βράβευση των διακριθέντων. Δόθηκαν συνολικά δέκα βραβεία, και για το Γυμνάσιο και για το Λύκειο, συνοδευόμενα από**

**έπαινο, μια εικόνα, ένα βιβλίο και ένα χρηματικό ποσό (200 και 100 ευρώ), ενώ κάθε παιδί που συμμετείχε (υπήρξαν 51 συμμετοχές) έλαβε αναμνηστικό συμμετοχής και μια δωροεπιταγή.**

Η Ιερά Μητρόπολη μεταξύ άλλων ευχαρίστησε δημοσίως τον κ. Δίτσιο Ναούμ και τον Σύνδεσμο Ξενοδόχων Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς για την κάλυψη των εξόδων του διαγωνισμού και το κατάστημα Vodafone του Θεόδωρου Ντινολάζου για την προσφορά έκπτωσης στις δωροεπιταγές που δόθηκαν στα παιδιά.

### **Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Άγιο Νικάνορα**

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής των Τριών Ιεραρχών, Κυριακή 30 Ιανουαρίου, στον Ιερό Ναό Αγίου Νικάνορος Καστοριάς, τελέσθηκε Αρχιερατική θεία Λειτουργία, μετ' αρτοκλασίας, την οποία προσέφερε ο Σύλλογος Υποτροφιών Καστοριάς υπέρ υγείας τόσο των μελών του όσο και των υποτρόφων.

**Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την ανθρωπολογία των Τριών Ιεραρχών, παρουσιάζοντας τρία χωρία από την διδασκαλία τους που αναφέρονται στο τι είναι ο άνθρωπος.**

Στο τέλος ευχήθηκε καταλλήλως στους εκκλησιασθέντες εκπαιδευτικούς και μαθητές και υποσχέθηκε ότι με την άρση των αυστηρών υγειονομικών μέτρων θα πραγματοποιηθεί τιμητική εκδήλωση για όλους τους εκπαιδευτικούς της επαρχίας μας.





